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прогнозування повинні бути систематичним і організованим 

процесом. Бізнес-середовище постійно змінюється, і те, що було 

доречним вчора, може бути неактуальним сьогодні. Тому 

компанії повинні мати механізми для постійного моніторингу, 

аналізу та оновлення своїх стратегічних планів. Також 

підкреслюється важливість використання цілого ряду 

інструментів і методів для аналізу та прогнозування бізнес-

середовища. До них відносяться аналіз ринку, SWOT-аналіз, 

аналіз конкурентів, дослідження споживачів та багато інших 

методів. Комбінуючи різні підходи, можна отримати більш 

точні та об'єктивні результати. Загалом, планування та 

прогнозування розвитку бізнес-середовища – це процес, за 

допомогою якого компанії адаптуються до змін у зовнішньому 

світі та забезпечують сталий розвиток. Це необхідні 

інструменти для досягнення успіху та довгострокової стійкості в 

сучасному бізнес-середовищі. 
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МІСЦЕ ERP-СИСТЕМ У ФРЕЙМВОРКУ ТЕХНОЛОГІЙ 

ІНДУСТРІЇ 4.0 

Важливою особливістю епохи Індустрії 4.0 є домінування 

знань і цифрових даних, зростаюча роль навичок щодо освоєння 

нових технологій автоматизації виробничих процесів, зміщення 
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акцентів у відношеннях людина-машина (Н2М) на зворотній тип 

М2Н, або тип взаємодії машин без участі людини (М2М) [1]. 

Одним із важливих наслідків для систем промислового 

виробництва (будь-якого) є реорганізація класичних ієрархічних 

систем автоматизації до самоорганізуючої системи кібер-

фізичного виробництва (CPS), що дозволяє гнучке масове 

виробництво на замовлення [2]. На початку формування 

фреймворку технологій Індустрії 4.0 розглядалася лише сфера 

промислового виробництва. Поступово парадигма поширилася 

на інші області людської діяльності. Разом із тим дослідниками 

відмічається недостатня сформованість попереднього рівня 

технологій Індустрії 3.0 у багатьох країнах та окремих галузях 

навіть розвинених країн. Спостерігається ситуація розриву 

конкурентності та можливостей, коли підприємства, які 

розпочали цифрову трансформацію, створюють певний тиск на 

інших, щоб не відставати [3]. Існують об’єктивні ризики, 

пов’язані з безпекою, компетентністю персоналу, збереженням 

та аналітикою даних [4]. Дискусійним залишається питання 

щодо ролі потужних Enterprise Resource Planning систем (ERP) 

при обробці нових видів даних, глобалізації виробництв та 

децентралізації управління.  

Системи програмного забезпечення, що використовуються 

в «Індустрії 4.0», повинні будуть вирішувати нові завдання, 

наприклад, кореляцію даних, в результаті збільшення 

семантичної мережі, вивчення заяв і необхідності керувати 

більш великими і складними обсягами даних (рис.1). 

Значна частина експертів вважає, що програмне 

забезпечення ERP буде прямо пов’язане з контролем системи 

управління на виробничому рівні й виконуватиме завдання 

впровадження технологій Індустрії 4.0, тобто є потужною 

платформою для подальших інновацій. Провідна роль 

університетів у підготовці сучасних спеціалістів, здатних 

володіти новими ІТ-технологіями та е-компетентностями, 

показана в [5]. З такої позиції більш широке застосування 

сучасних систем класу ERP розглядається в даній роботі як 

необхідний елемент стратегії досягнення рівня технологій і 

культури Індустрії 4.0. 
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Рис. 1. Трансформація бізнес-моделей ERP-систем у 

промислових революціях 

 

Склад сучасних ERP-систем є достатньо стандартизованим: 

у результаті тривалого часу удосконалення ERP-системи мають 

модульну структуру, модулі (контури) працюють як окремі 

складові, так і мають легко поєднуватися при взаємодії з базою 

даних. Модулі адаптуються і масштабуються відповідно до 

потреб компанії [2].  

Унікальність технологій ERP в тому, що вони відіграють 

роль універсального програмного забезпечення, здатного 

об’єднувати будь-які бізнес-процеси. Зведені разом в одне 

процеси, системи і дані забезпечують аналітику, прискорення та 

адаптивність, необхідні для початку оптимізації бізнес-процесів. 

Виділяють три основних напрямки, в яких система ERP 

здатна підвищити ефективність організації: 

1. Підвищення результативності. Рішення на основі 

ERP надають аналітику, яка допомагає приймати більш 

виважені рішення та підказує напрямки для подальшого 

підвищення операційної ефективності. 

2. Прискорення операційних рішень. На основі 

об’єднаних даних і процесів підвищуєтеся їхня видимість і 

гнучкість для співробітників, допомагаючи їм швидше вживати 

заходів та досягати більших результатів. 
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3. Гнучкість бізнесу. Більшість ERP-рішень адаптуються і 

масштабуються відповідно до потреб, забезпечують оперативне 

реагування на ризики і зміни в  бізнес-процесах. 

Міжнародна аналітична компанія Panorama Consulting 

Group (PCG) у щорічних звітах про стан і особливості 

впровадження ERP у всьому світі відмічає [6], що станом на 

кінець 2022 р. більшість компаній обирали хмарну версію ERP-

систем: 64.5%  Cloud (розташування, управління - 48.3%, або 

SAAS – 51.7%) проти коробкових 35.5%. 

Аналіз діяльності різних організацій, проведений у 

співпраці з ключовими спеціалістами, допоміг виявити 

проблеми, які потребують вирішення саме через уведення 

єдиної управляючої системи класу ERP. 

У роботі були проаналізовані функціональні можливості 

найбільш популярних міжнародних та вітчизняних ERP систем 

в Україні, а також умови проєктів впровадження, розгортання, 

вартості, наявності супроводу й технічної підтримки. У 

результаті для пілотних проєктів обрали хмарну ERP 

«Універсал 9» компанії SoftPro, яка більше 30 років впроваджує 

системи на найбільших промислових підприємствах України, а 

також в інших організаціях [7]. 

Результатом дослідження є висновок, що на шляху до 

забезпечення умов досягнення і запровадження технологій 

Індустрія 4.0 (Економіка 4.0 і т. ін.) багатьом підприємствам, 

організаціям доводиться спочатку реформувати процеси 

автоматизації виробництва і управління на рівні 3.0, що 

забезпечується на платформах ERP-систем. Подальшими 

напрямками дослідження є формування стеку технологій, які в 

майбутньому будуть взаємодіяти з хмарною ERP та дозволять 

утворити сучасний ландшафт програмного забезпечення з 

урахуванням фреймворку технологій Індустрії 4.0. 
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Сучасний інтернет є незамінним інструментом для багатьох 

бізнесів та організацій. Доступність вебсайту грає важливу роль у 

задоволенні користувачів і досягненні бізнес-цілей. Для 
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